



Южно-Уральский  
государственный  
университет

Национальный  
исследовательский  
университет

Выходит с 6 декабря  
1956 года

№ 25 (1871)



# ТЕХНО ПОДСИС

12+

5 декабря 2017 года

Aut viam inveniam, aut faciam

Специальный выпуск

## В центре Событий



## Партийные проекты – реальные дела

Члены Центрального местного отделения «Единой России» приняли участие в Конференции Челябинского регионального отделения партии, приуроченной ко дню рождения организации.

Одним из главных вопросов встречи стала реализация в регионе партийных проектов. Этот вопрос обсуждался и на прошедшей недавно районной конференции «Единой России». В Центральном районе составлен перечень десяти партийных проектов, которые осуществляются в тесной связи и согласовании с планами координаторов регионального отделения. Так, депутат Совета депутатов Центрального района Наталья Усманова вместе с секретарем первичного отделения Ларисой Плаксиной проводят систематическую работу по проекту «Здоровое будущее», Юлия Смирнова успешно справляется с проектом «России важен каждый ребенок». Особое внимание уделяется федеральному партийному проекту «Городская среда». В районе успешно развивается «Школа политического успеха», созданная по инициативе Совета сторонников. Руководитель фракции партии в Совете депутатов Центрального района Тамара Телелюева – координатор партийного проекта местного отделения «Мы вместе», а также инициатор и организатор мероприятий для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Значительную часть деятельности местного отделения составляет работа с обращениями жителей. Районный партийный Депутатский центр во главе с руководителем Алексеем Бухтояровым обработал более 220 обращений. Проведено двенадцать тематических приемов и восемь выездных. Все обращения рассмотрены и взяты в работу. Подробнее о том, как проходили приёмы жителей, читайте на страницах нашей газеты.

Артём ЗОРИН

## Всегда центр притяжения

Торжественное празднование годовщины образования Центрального района собрало самых активных и неравнодушных жителей – в их числе прославленные спортсмены, счастливые многодетные семьи, общественные и политические деятели, именитые артисты, заслуженные ветераны, предприниматели и депутаты.

На мероприятии подвели итоги прошедшего с момента юбилея года, назвали ключевые показатели развития и объявили благодарности отличившимся.

Центральному району Челябинска – 56. Это цифра, которую сложно ассоциировать с городом, чья история началась почти три века назад. До 1961 года нынешний Центральный район носил название Сталинского и имел иные географические границы. Новое летоисчисление началось с момента переименования – в ноябре, ровно 56 лет назад. С новым названием, обретая новые очертания и новый статус, Центральный стал местом, где сосредоточены самые важные

источники событий современной городской жизни. Сегодня район занимает 66 квадратных километров, включает поселки Шершни и Сосновка. Это центр науки, спорта, бизнеса, здравоохранения и культуры южно-уральской столицы. При этом район продолжает быть хранителем уникальных природных достопримечательностей – богатого флорой и фауной реликтового соснового бора и окрестностей Шершнёвского водохранилища.

В день торжественного празднования образ района-именинника воплотил специально приглашенный гость – мим, который приветствовал собравшихся и учтиво предлагал согреться, примерив памятные

подарки – шарфики с эмблемой района. Также гостей встречал почетный караул кадетов.

В роли радужных хозяев выступали глава Центрального района Виктор Ереклинцев и председатель районного Совета депутатов Александр Хлызов.

– Этот год стал для нас очень продуктивным. Реконструирован стадион «Калибр», за памятником Курчатову появился современный тренажерный зал под открытым небом. Дополнены малыми архитектурными формами центральные бульвары, обустроен новый хоккейный корт во дворе дома № 38 по улице Архитекторной, – начал речь глава района. – Площадь вновь устроенных асфальтированных проездов, парковок и тротуаров составила 20 тысяч квадратных метров. Всё это удалось осуществить благодаря рациональному планированию и экономии бюджета.

(Окончание на 4–5-й стр.).

### Благоустройство – в приоритете



Стр. 2

### В память о реформаторе



Стр. 3

### Желанный подарок к Новому году



Стр. 4

### «Глаза ребёнка – в сердце матери»



Стр. 6

### График приёма граждан в Депутатском центре Центрального местного отделения партии «Единая Россия» на декабрь

5 декабря	Депутат Совета депутатов Центрального района Игорь Валерьевич Савиновских
6 декабря	Депутат Совета депутатов Центрального района Наталья Дмитриевна Усманова
7 декабря	Депутат Челябинской городской Думы Дмитрий Алексеевич Тарасов
12 декабря	Депутат Челябинской городской Думы Андрей Владимирович Шмидт
13 декабря	Депутат Челябинской городской Думы Марина Владимировна Карелина
14 декабря	Депутат Челябинской городской Думы Владимир Васильевич Павленков
19 декабря	Депутат Совета депутатов Центрального района Евгений Васильевич Шлычков
20 декабря	Депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Леонидович Шестаков
21 декабря	Депутат Челябинской городской Думы Олег Викторович Иванов
26 декабря	Председатель Совета депутатов Центрального района Александр Анатольевич Хлызов
27 декабря	Депутат Совета депутатов Центрального района Алексей Викторович Ивлюшкин
28 декабря	Депутат Совета депутатов Центрального района Алексей Львович Слепышев

**Приём проходит по адресу:  
улица Коммуны, 88, с 10:00 до 12:00.  
Телефоны для предварительной записи:  
265-18-55, 264-70-71.**

### ВЕСТИ ПРИЁМ ГОТОВЫ

В Центральном местном отделении «Единой России» прошёл семинар на тему «Приём граждан», организованный для депутатов и их помощников исполкомом ЦМО.

Народных избранников научили правильно оформлять обращения жителей и рассказали, как важно своевременно давать заявителям ответы. Юрист районного Депутатского центра партии Дарья Сощенко отметила, что люди чаще звонят или лично приходят в центр и общественные приемные депутатов, чем, например, отправляют вопрос по электронной почте. Она пояснила, что для наиболее полного и быстрого решения проблемы необходимо убедить обратившегося за помощью человека оставить письменное заявление: ведь в ходе телефонного разговора можно что-то не запомнить или не расслышать. Также важно сообщить гражданину, сколько именно времени понадобится партийцу для рассмотрения вопроса и когда будет дан ответ.

Что касается работы с самим обращением, то депутат может как дать устную консультацию, так и направить запросы в профильные органы и инстанции, подключить к работе специалистов различных отраслей, в том числе юриста.

### ПАРТИЙНЫЕ ПРОЕКТЫ – РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА

В Центральном местном отделении «Единой России» прошла встреча руководителей партийных проектов. Речь шла о местных и федеральных инициативах, реализуемых на территории Центрального района. Участники рассказали об акциях и мероприятиях, организованных для различных категорий жителей, и наметили основные направления деятельности. Единороссы уделяют большое внимание социальным и инфраструктурным инициативам: благоустройству дворовых и общественно значимых территорий в рамках «Городской среды», проверке на доступность для людей с ограниченными возможностями здоровья магазинов и аптек, которая осуществляется активистами «Народного контроля» и «Доступной среды».

В этом году прошли праздничные концерты, фестивали, забеги, вернисажи, субботники, круглые столы, семинары, встречи по оздоровлению населения и уходу за животными, благотворительные акции. Проводились мероприятия, направленные на развитие спорта, приобщение жителей к здоровому образу жизни, укрепление института семьи и сохранение семейных ценностей, развитие волонтерского движения, помощь детям, оставшимся без попечения родителей, и людям с ограниченными возможностями, улучшение экологической обстановки и формирование гражданской позиции у детей и молодежи. Эти проекты служат ещё одним подтверждением того, что партия ориентирована на реальные дела.

В завершение встречи руководитель исполкома Центрального местного отделения Айрат Шарипов отметил, что нужно сотрудничать с товарищами по партии на различных уровнях, перенимать опыт успешно реализуемых инициатив и помогать друг другу в работе.

# Наладили диалог



**Члены Центрального местного отделения «Единой России» всю минувшую неделю проводили приёмы граждан, приуроченные ко дню рождения партии. Одним из первых на вопросы жителей своего округа ответил секретарь ЦМО, депутат Челябинской городской Думы Андрей Шмидт.**

В основном обратившихся интересовала возможность благоустроить дворы. В начале года Андрей Владимирович вместе с товарищами по партии и руководством администрации собирал наказы избирателей в своём округе. Тогда выяснилось, что в одних домах жителям хотелось бы отремонтировать подъезды, в других – огородить палисадники на придомовой территории, в третьих – выяснить, правомерно ли установлены гаражи на краю двора.

Так как округ депутата находится в центре города, многие жители просили совета, как законно ограничить проезд во двор для автомобилей работников многочисленных близлежащих офисов и магазинов.

– Когда на проезжей части главных улиц пробки, а парковочных мест не хватает, многие норовят объехать забор по нашим дворам или поставить машину возле дома, – жалуются жители. – А еще воз-

ле магазинов, которые находятся на первых этажах, разгружаются фуры – дымят, шумят, загромождают проезд!

Особенно актуальным этот вопрос стал, когда горожане увидели благоустроенные в рамках партийного проекта «Городская среда» дворы. Многие также намерены принять участие в программе, уже формируют заявки, но переживают, что труды жителей и партийцев окажутся под угрозой, если чрезмерный поток машин быстро повредит асфальт, а взрослые компании, коротающие вечера на детских игровых площадках, сломают качели и «лазалки». По этим же причинам пожилым собственникам квартир приходится отказываться от установки лавочек возле подъездов.

Единоросс объяснил, что нужно сделать, чтобы на законных основаниях огородить территорию. Самовольно установить шлагбаум недостаточно: для начала необходимо

провести межевание земельного участка и оформить его передачу в собственность жильцам.

Андрей Владимирович предложил обратившимся обсудить такую возможность с другими собственниками квартир в домах, а партийное отделение, в свою очередь, готово предложить юридическое сопровождение, помощь в оформлении всех необходимых документов. Также депутат разъяснил, что в районе действует как федеральная инициатива по благоустройству дворов, так и различные муниципальные программы, в рамках которых можно, например, произвести обрезку деревьев, установить малые архитектурные формы, провести во дворы освещение.

Кроме этого, на деньги, выделяемые депутатами Челябинской городской Думы, ежегодно ведутся ремонтные работы. Некоторые горожанки интересовались именно этим аспектом. Так, в этом году на средства, выделенные на работу в округе депутату Андрею Шмидту, среди прочего над подъездами одного из домов установлены козырьки, а около другого – ограждения. Жительницы этих домов поблагодарили депутата за помощь и за выполненные наказы, которые они высказали на встрече в начале года. При этом женщин интересовало, можно ли при необходимости вместо, например, одного из козырьков отремонтировать с согласия жителей что-то другое, и где найти средства на дополнительные ограждения.

В одном из наказов прошлой встречи избиратели просили решить вопрос с гаражами, которые, по мнению жителей, установлены незаконно. Команда депутата, в составе которой председатель КТОСа «Технополис» Михаил Сергеев, уже направила запросы в профильные инстанции. Таким образом, все обратившиеся получили разъяснения и помощь.

## Благоустройство – в приоритете

**Глава Центрального района Виктор Ереклинцев и руководитель районного Депутатского центра «Единой России» Алексей Бухтояров провели приём граждан, приуроченный ко дню рождения партии, который единороссы отмечают первого декабря.**

В этот раз за помощью обращались как пенсионеры, так и работающие граждане, озабоченные судьбой своего дома, двора или микрорайона. Так, одну из горожанок волнует несанкционированные свалки, которые образовались в результате ремонта в частных домах или деятельности садоводов. Благодаря её обращению этот вопрос решится в ближайшее время, но всё же единороссы посоветовали ей также поговорить с соседями: ведь чисто там, где не сорят.

Пенсионерка пожелала узнать, может ли она рассчитывать на льготы при оплате капремонта, если в квартире прописан родственник. Согласно региональному законодательству, право на льготу имеют одиноко проживающие пенсионеры, а также те, кто живет вместе с инвалидом или пенсионером. Так как родственник женщины трудоспособен, льготу получить не



удастся. При этом партийцы пообещали рассмотреть возможность предоставления единовременной материальной помощи.

Других обратившихся проконсультировали на тему распоряжения деньгами на счету дома и работы с управляющей компанией в этом направлении.

Многих также волнует судьба общественных территорий. Глядя на то, как в рамках партийного проекта «Городская среда» по всему городу преобразуются парки отдыха и создаются спортивные

зоны, всё больше людей хотят облагородить существующие скверы или предлагают создать новые. С подобным предложением обратились жительницы Центрального района – даже подготовили дизайн-проект зоны отдыха. Единороссы его внимательно изучили и внесли несколько идей по реализации. Даже если в силу объективных причин обновить всю территорию сразу не получится, работы будут вестись постепенно, и в следующем году здесь уже появится несколько конструкций.



## В память о реформаторе

**В Челябинске открыт памятник председателю совета министров Российской империи Петру Столыпину. Среди участников торжественной церемонии были депутат Законодательного Собрания Челябинской области от «Единой России» Александр Шестаков и его однопартиец, депутат Челябинской городской Думы Андрей Шмидт.**

Собравшихся приветствовали: первый вице-губернатор Челябинской области Евгений Редин, председатель регионального Законодательного собрания Владимир Мякуш, митрополит Челябинский и Миасский Никодим, автор монумента Антон Плохоцкий, президент Регионального общественно-фонда изучения наследия Столыпина Павел Пожигайло.

Монумент установлен напротив зала камерной и органной музыки «Родина». Его открытие приурочено к сто одиннадцатой годовщине столыпинской аграрной реформы.

– Столыпин считал Челябинск очень важным городом. Здесь располагался штаб переселения в Сибирь, и именно здесь планировалось образовать промышленную столицу Урала. Пусть Столыпин и дальше будет символом Челябинска, а его дух защищает город, – пожелал Павел Пожигайло.

Гостям рассказали об истории создания памятника великому государственному деятелю. Четырехметровая бронзовая фигура реформатора – подарок городу: более десяти миллионов рублей вложил Фонд изучения наследия Столыпина, около двух миллионов пожертвовали южноуральцы и жители других регионов. Пётр Аркадьевич изображен таким, каким он предстал перед челябинцами во время своего рабочего визита в 1910 году. Постамент украшен четырьмя барельефами, на которых запечатлены эпизоды пребывания выдающегося политического деятеля в городе. Вокруг памятника установили фонари и лавочки работы казлинских мастеров архитектурно-художественного литья, благоустроили набережную реки Миасс.

Председатель Законодательного собрания Челябинской области Владимир Мякуш отметил, что не

случайно политики и историки называют Столыпина человеком, который безавторно служил Родине и делал всё для укрепления могущества государства и великого народа.

– В 2015 году по инициативе Фонда изучения наследия Столыпина, при поддержке губернатора и депутатов ЗСО создан попечительский совет. Его возглавил депутат ЗСО, ректор ЮУрГУ Александр Шестаков, который многое сделал, чтобы этот памятник появился в Челябинске, – добавил Владимир Викторович.

– Реформы Столыпина отличались системностью и последовательностью. Думаю, эти принципы работы нужно применять во всех сферах жизни, – подчеркнул Александр Леонидович. – Было не так просто собрать необходимую для установки памятника сумму, но нам вместе удалось это сделать, благодаря многим представителям бизнес-сообщества и неравнодушным гражданам.

Челябинск стал четвертым после Москвы, Саратова и Серпухова городом России, где появился памятник Столыпину.

**Дарья АНТОНОВА**

### СПОРТИВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Глава Центрального района Виктор Ереклинцев и депутат Совета депутатов Центрального района от «Единой России» Евгений Шлычков поздравили руководство, тренеров и воспитанников спортивной школы олимпийского резерва № 2 по легкой атлетике имени Л.Н. Мосеева с ее 65-летием.

– Ваша школа уникальна и выделяется своим тренерским составом, заложившим традиции подготовки профессиональных спортсменов, воспитанниками, прославившими город, область и страну на крупных соревнованиях. Особая благодарность – нашим ветеранам, которые не только готовят профессиональных спортсменов, но и помогают администрации района в проведении различных соревнований, своим примером вдохновляя детей, молодежь и взрослых. Желаю вам здоровья, бодрости духа и больших побед! – сказал Виктор Александрович.

Вместе с представителями руководства района спортсменов и ветеранов поздравили и наградили почетными грамотами и благодарностями: начальник управления по физической культуре, спорту и туризму администрации Челябинска Евгений Иванов, президент Областной федерации легкой атлетики Кирилл Гарифуллин и член президиума Всероссийской федерации легкой атлетики Анатолий Калущий.

Гости пожелали тренерскому составу звездных учеников, а спортсменам – новых рекордов. Затем перед собравшимися выступили творческие коллективы города и мастера художественного слова.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ ПЕДАГОГОВ

На торжественной встрече ветеранского и студенческого активов, посвященной 45-летию ветеранской организации Южно-Уральского государственного гуманитарно-педагогического университета ветеранов ЮУрГПУ поздравили с юбилеем председатель Совета депутатов Центрального района Александр Хлызов, председатель Совета ветеранов района Александр Блинов и председатель городского Совета ветеранов Валентин Буравлёв.

– Уважаемые ветераны, ректорат, студенты и приглашенные, от имени главы Центрального района Виктора Ереклинцева и депутатов районного Совета поздравляю вас с этой знаменательной датой. Ваши знания и опыт – лучшая школа жизни, а советы, которые вы даете – бесценны, – отметил Александр Анатольевич.

Ректор ЮУрГПУ Владимир Садырин также присвоил звание «Почётный ветеран университета» и вручил медали за многолетнюю активную работу и особые заслуги Владимиру Павленко и Антонине Чердиченко.

О деятельности ветеранского совета вуза, направленной на социальную поддержку и заботу о ветеранах, содействие укреплению здоровья и пропаганду здорового образа жизни, организацию досуга педагогов-пенсионеров и участие в патриотическом и гражданском воспитании студентов, рассказала председатель совета Людмила Дудина.

Затем состоялся праздничный концерт.

**Диана РОМАНОВА**

### ЛУЧШЕ ЗНАТЬ СВОЙ КРАЙ

Члены первичного отделения «Шершневокское» устроили для школьников посёлка познавательное мероприятие, приуроченное ко дню рождения Центрального района.

Секретарь «первички» Наталья Сапарамедова вместе с сотрудниками клуба микрорайона подготовила и провела для четвероклассников школы № 148 презентацию под названием «Наш Центральный». В ходе виртуальной экскурсии ребята погрузились в историю района, увидели, как выглядели его достопримечательности в разные годы. Многие места дети узнавали сразу, о других узнали от лектора.

Ведущая не только давала историческую справку, но и спрашивала, что ребята уже знают о малой родине, отвечала на их вопросы. Как оказалось, многие не обращают внимания на достопримечательности и исторические памятники, мимо которых ходят каждый день, среди которых живут. При этом каждый школьник с удовольствием поделился с друзьями интересными фактами о своих любимых местах района, где чаще всего проводит время с друзьями и родителями. После встречи ребята сошлись во мнении, что важно знать историю родного края.

### ПОДАРОК СВОИМИ РУКАМИ

Сотрудники клуба микрорайона Шершни и библиотеки № 29 «Шершневокская» провели очередной мастер-класс для взрослых по изготовлению новогодней игрушки – ёлочки. Остался всего месяц до Нового года с его праздничным настроением, встречами с друзьями и родными и, конечно, подарками. Кроме того, Новый год у всех нас с самого детства ассоциируется с ёлкой и, к счастью, люди всё чаще решают, что не стоит рубить живое дерево ради нескольких праздничных дней, а лучше изготовить ёлку своими руками – это гораздо интереснее и гуманнее! А ещё это отличный вариант для тех, у кого ёлку негде поставить или в доме шустрый малыш, и прекрасный подарок для родных и друзей.

Для участников мастер-класса подготовили упрощенный вариант ёлочки из лент, когда сложенные вдвое ленты прикрепляют к основанию, чередуя с красивыми бусинами. Урок получился интересным и веселым, ёлочка у каждого вышла своя – фантазии участникам было не занимать.

**Людмила СИМАХИНА**

### ЗА ЧИСТОТУ РАЙОНА!

Члены Центрального местного отделения «Единой России» вместе с жителями района приняли участие в публичных слушаниях по проекту решения районного депутатского совета «Об утверждении Правил благоустройства территории Центрального района».

Председатель Совета депутатов Центрального района единоросс Александр Хлызов, первый заместитель главы Центрального района Андрей Виноградов и председатель районной Общественной палаты Илья Коломейский обсудили Правила благоустройства территории района с жителями, депутатами районного совета, членами общественных организаций, партии «Единая Россия» и представителями КТОСов.

По российскому законодательству, утверждение правил – вопрос местного, районного значения. По проекту районных правил, все субъекты, расположенные в районе, руководствуются Правилами благоустройства Челябинска. Организация содержания и благоустройства территории также осуществляется в соответствии с городскими правилами. В документе детально регламентированы положения об определении границ прилегающих территорий соседних землепользователей при их наложении, порядок организации работ по удалению самовольно размещаемых рекламных объявлений, порядок размещения и демонтажа праздничного оформления территории. После обсуждения документ был единогласно поддержан жителями.



### СТАЛИНГРАДСКИЙ «УРАН»

В школе № 138 состоялась традиционная встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, посвященная годовщине начала контрнаступления советских войск под Сталинградом (операции «Уран»). В нынешнем году отмечается 75-летие эпохального сражения.

Учащиеся 10 «Б» и 6 «В» классов внимательно слушали рассказы фронтовиков Фёдора Смыченко и Александра Шлыкова о боях за Родину. Ученики младших классов подготовили концерт и поздравления ветеранам.

19 ноября 1942 года советские войска начали операцию «Уран» по окружению Сталинградской группировки вермахта. В результате в котле оказались 300 тысяч немцев. Отчаянные попытки гитлеровских войск вырваться из окружения провалились. Фашисты капитулировали, в плен были взяты более 90 тысяч солдат и офицеров, в том числе командующий 6-й армией фельдмаршал Фридрих Паулюс. Под Сталинградом нацистская Германия потерпела сокрушительное поражение – и произошел перелом в ходе Второй мировой войны.

**Артём ЗОРИН**



# Центральный район: события и люди

## Всегда центр притяжения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 2017 году на территории района высажено 600 тысяч растений. Площадь озеленения превысила прошлогодний показатель в два раза и составила 14 570 квадратных метров – размер двух футбольных полей. Благодаря совместной инициативе администрации и Совета ветеранов несколько десятков молодых деревьев появилось в сквере на Алом Поле. При активном сотрудничестве с общественной палатой Центрального района, под руководством Илья Коломейского, возглавляющего благотворительный проект «Зеленый театр», приведена в порядок площадь Павших революционеров.

– Сегодня мы благодарим всех руководителей организаций, неравнодушных жителей, которые именно в этом году внесли неоценимый вклад в развитие и благоустройство Центрального района, – обратился к гостям Виктор Ерекинцев. – Благополучия, здоровья, удачи и успехов!

Александр Хлызов в приветственном слове обратил внимание на повышение рождаемости. В 2017-м количество жителей района превысило сто тысяч, а естественный прирост составил двести человек.

– И это видят наши депутаты у себя в округах. Всё больше жителей обращаются к нам, чтобы совместными усилиями сделать район лучше. Мы учитываем пожелания детей и молодежи, ветеранов и молодых родителей, автомобилистов и любителей домашних животных. Так, во дворах Центрального района в 2017-м появились новые детские игровые комплексы, физкультурно-оздоровительные площадки, заново обустроена Тропа здоровья.

Всё это стало возможным благодаря неравнодушным жителям. Отдельная благодарность на празднике прозвучала в адрес руководителей комитетов местного самоуправления и ветеранов.

– Мы уже много лет тесно сотрудничаем с администрацией Центрального района и депутатами от «Единой России». Они всегда идут навстречу, относятся с уважением и пониманием, и мы неизменно можем рассчитывать на их поддержку, – говорит председатель районного общества инвалидов Татьяна Кузнецова.

С ней согласна и председатель КТОСа «Хлебозаводской» Павлина Просвирнина.

– В этом году район сильно изменился благодаря партийному проекту «Городская среда». Нам повез-

ло: в него попали несколько домов, относящихся к КТОСу. Обязательно попытаем счастья снова и постараемся благоустроить и другие дворы, – рассказала Павлина Клементьева.

В 2017 году без внимания не остался и один из самых заметных объектов на карте Центрального – река Миасс. На торжественном праздновании 56-летия района отметили работу Виталия Безрукова и активистов фонда «Моя планета», чья команда инициировала и провела сразу несколько акций по очистке челябинского набережной.



Еще до начала мероприятия у входа в администрацию торжественно открыли памятную доску первому главе района Константину Армянинову, который проработал в Центральном более 35 лет. Занимая пост руководителя района с 1991 по 2002 годы, Константин Николаевич уделял особое внимание реализации социально значимых программ. Поэтому память о нем осталась в сердцах многих жителей.

Инициатива увековечить память отзывчивого руководителя принадлежит Совету ветеранов Центрального района. Право открыть мемориальную доску Константину Армянинову выпало его дочерям Наталье Константиновне и Ирине Константиновне.

– Папы не стало 13 лет тому назад. Время бежит очень быстро, и вот сегодня мы вспоминаем его, и так красиво вспоминаем, – обратился к собравшимся Наталья Константиновна. – Думаю, на это есть несколько причин: во-первых, папа был очень хорошим человеком, и, как отмечают его коллеги, замечательным руководителем. Он был тонким, думающим, понимающим, не рубил сплеча. Вторая причина в том, что не бывает одностороннего движения, люди всегда идут навстречу друг другу. Спасибо Совету ветеранов, которому принадлежала эта идея, администрации, художникам, которым удалось воплотить ее в жизнь и, конечно же, всем, кто пришел сюда.

Константина Николаевича тепло вспоминали друзья, коллеги и жители района, которым он в свое время не отказывал в помощи.

– Это был один из лучших руководителей и друзей в моей жизни, – говорит бывший глава администрации Центрального района Равиль Гибадуллин. – Он обладал уникальным талантом находить со всеми общий язык. Я знал его много лет, ещё с тех пор, когда трудился в университете, потом мы бок о бок проработали 14 лет в администрации. За всё это время не припомню, чтобы он с кем-то ссорился. Уникальнейший человек.

Глава Советского района Михаил Буренок и председатель городского Совета ветеранов Валентин Бурявлев говорили о Константине Николаевиче как о мудром наставнике и талантливом руководителе.

– Рад, что могу назвать его коллегой. Я был молод в 90-е годы, когда стал председателем исполкома Ленинского района, а Константин Николаевич уже считался опытным председателем исполкома Центрального района, – сказал Валентин Иванович. – Вот у кого нужно учиться работать. Я много хорошего от него почерпнул: развивал коммуникабельность, выдержку, причула не торопиться и принимать взвешенные решения.

Председатель районного Совета ветеранов Александр Блинов отметил, что ему также повезло в свое время быть знакомым с Константином Армяниновым и ветераны всё ещё помнят его работу на благо района.

В завершение мероприятия Виктор Ерекинцев наградил за оказание помощи в изготовлении и установке мемориала автора доски Сергея Черкашина, скульптора Дмитрия Костылева и отлившего доку в бронзе мастера Вячеслава Бульчева.

– Я горжусь, что являюсь преемником такого выдающегося человека, грамотного руководителя. Для тех, кто его знал и работал с ним, открытие мемориальной доски – замечательное событие, – добавил Виктор Александрович.

Позднее в актовом зале дочь Константина Армянинова Наталья Тамбовская и глава района выразили благодарность членам Совета директоров, которые поддержали идею создания памятной доски и взяли на себя расходы по ее изготовлению.

В этот день на сцене также чествовали ветеранов Великой Отечественной войны, семейные пары, проживающие вместе много лет, спортсменов, многолетних родителей и талантливых молодежь. В ходе торжественной части с поздравлениями к жителям района и всем, кому интересны его достижения, обратились помощник депутата Государственной думы Андрея Барышева Татьяна Пашкова и глава Тракторозаводского района Галина Гаврилова.

Изоминкой программы стали выступления солиста Челябинской филармонии Бориса Цыпышева, финалистки телевизионного конкурса «Марафон талантов – 2017» Дианы Борисовой, группы «Эпатаж» и лидера Чувашской национальной-культурной автономии музыканта Артемия Тельцова. Приятным и неожиданным подарком для всех гостей явился выход на сцену полного состава хора ветеранов Центрального района под руководством Эльвины Лоретц.

Артём ЧЕБАЛКИН, Надежда ЮШИНА



## Коммунарские сборы

Активисты Студенческого политического объединения Центрального района приняли участие в «Коммунарских сборах» школы № 127, которую возглавляет депутат районного Совета депутатов Тамара Телелюева.

Традиция проводить «Коммунарские сборы», по словам Тамары Николаевны, пришла из гимназии № 1, где подобная практика существует уже более полувека. Современные сборы не имеют отношения к коммунарскому движению 1960-х и не политизированы, однако осталось нетронутым название и основные принципы. Сегодня это скорее встреча ученического актива, который педагоги привлекают к участию в управлении школой.

– Мы дружим с руководством, педагогическим и ученическим коллективом первой школы. Проводим совместные мероприятия, особенно в направлении патриотического воспитания: вместе с лидерами ученического движения поздравляем ветеранов. Мы очень рады, что на этот раз к педагогам нашей 127-й школы присоединилась большая команда студентов и выпускников проекта «Школа политического успеха». Дети сразу оживились, включились в работу. Думаю, что наша дружба с этой молодежной организацией продолжится, – рассказывает Тамара Телелюева.

Диана РОМАНОВА

## Общественники готовы помогать

В администрации Центрального района состоялось заседание районной Общественной палаты. Одним из основных вопросов повестки дня стало обсуждение муниципальной программы «Повышение качества жизни населения Центрального района города Челябинска на 2020 год».

В документе подробно отражено, каким образом в этот период планируется, в частности, организовать благоустройство территории, проводить культурно-массовые мероприятия патриотической направленности для различных групп населения, привлекать жителей к занятиям спортом.

Ранее в этом году специалистами Палаты уже проведены анализы исполнения районного бюджета за 2016-й и запланированного на 2017 год, даны заключения на устав и проект Правил благоустройства района.

Также на встрече речь шла о совместной работе Палаты, районных депутатов, общественных организаций и КТОСов. В частности, председатель Общественной палаты Центрального района Илья Коломейский предложил провести благотворительные спектакли для детей.

Общественная палата Центрального района образована весной прошлого года. При её создании использован самый передовой опыт работы подобных органов на других уровнях и учтены особенности взаимодействия с муниципальными организациями.

Роль общественных организаций в настоящее время значительно возросла. Общественная палата на уровне района – это максимальная степень приближения органов власти к народу. Решения и инициативы Общественной палаты в первую очередь полезны для жителей, поскольку исходят непосредственно из их интересов. Жители центра ждут интересных инициатив, решения проблем, поэтому функционал относительно нового органа прорабатывался очень скрупулезно, изучался опыт работы других общественных палат. С момента формирования Палаты все значимые

решения в районе проходят общественную экспертизу.

Наличие общественной палаты на уровне района – это показатель развитости гражданского общества. Комиссии Палаты во многом совпадают с комиссиями Совета депутатов.

Палата Центрального района качественно отличается от других своим составом. За одним столом с общественниками собираются представители молодежи, студенческих профкомов.

– Общественная палата дает реальную возможность принимать активное участие в решении ключевых вопросов жизнедеятельности. Наша первая задача – быть своеобразной совестью для местных органов власти, корректно контролировать их деятельность, а вторая – повышать активность самого гражданского общества. В наши полномочия входит вопрос по работе и взаимодействию с общественными организациями, – подчеркивает Илья Коломейский.

В Общественную палату входят комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, социальным вопросам, развитию местного самоуправления, экономическому развитию и налогам, муниципальному имуществу, развитию предпринимательства, развитию молодежных инициатив, охране здоровья, развитию образования и науки, межнациональным отношениям и культуре, работе со СМИ.

Заявление для рассмотрения Общественной палатой Центрального района вы можете оставить в администрации Центрального района по адресу ул. Коммуны, 89.

Дарья АНТОНОВА



## Желанный подарок к Новому году

Ежегодно народные избранники Центрального района вкладывают средства в улучшение качества жизни горожан. В этом году благодаря помощи депутата Гордумы Олега Иванова жители более десятка домов получили возможность спускаться с холма и подниматься к остановке, не опасаясь поскользнуться на пришедшей в негодность лестнице.



Раньше, чтобы преодолеть расстояние до остановки, магазина, или собственного дома, всем, включая пенсионеров и молодых мам, приходилось либо на свой страх и риск карабкаться по расшатанной, а в некоторых местах и сломанной конструкции, либо идти в обход по рылковой земле через кустарники, пачкая и портя обувь.

Новая же лестница оказалась не только прочной, но и удобной. Через каждые несколько ступенек – ровная широкая площадка, чтобы дать ногам отдохнуть, перила двухуровневые: до нижних переградилки легко дотянутся дети. Есть и рельсы, по которым можно подняться человеку с ограниченными возможностями здоровья или вкатить коляску с малышом.

– Мы собрались, чтобы поблагодарить тех, кто построил нам эту замечательную лестницу вместо рухляди, в которую с годами превратилась старая, – сказала жителям Людмила Артамонова, – наш депутат Олег Викторovich в очередной раз пошел нам навстречу и предоставил средства на установку новой лестницы.

Также челябинцы отметили хорошую работу подрядчика, который серьезно подошел к выполнению задачи, и похвалили сварщика за профессионализм и внимание к пожеланиям горожан.

«Раньше я так боялась лишней шаг пройти по этому участку дороги – теперь часто хожу и в магазин, и просто гулять». «Все нам теперь завидуют», – высказывались довольные жители.

– Какая красота получилась, а главное, обувь будет в сохранности, – отметила одна из активисток округа Нина Квасняк, – 38 лет я по этой лестнице скачу. Знаю, что люди падали. Где-то плитки были биты, где-то совсем отвалились. Сколько мы в этом районе жили, столько прыгали, падали и скользили как на горке. А на днях спустились и думаю: «Боже мой, в свои семьдесят лет могу идти спокойно, красиво, элегантно, как и положено в центре мегаполиса, и не переживать за обувь и своё здоровье!»

Надежда ЮШИНА

# Её Величество Мама

**В Центральном районе сложилась добрая традиция – каждый год отмечать День матери.**

Сколько бы ни было сказано хороших, добрых слов в адрес наших мам, их не хватит, чтобы отблагодарить за подаренные жизни: ведь мама для каждого – самый близкий человек.

На праздничном концерте, который проходил в актовом зале школы № 153, гостей поздравили председатель Совета депутатов Центрального района Александр Хлызов и его коллега-единоросс, депутат Челябинской городской Думы Дмитрий Тарасов. Организовали большое радостное мероприятие для жительниц микрорайона члены первичной партийной организации «Шершнёвское».

В школе празднование совпало с юбилеем конкурса кулинарного мастерства «Мамина вкуснятина», где родители вместе с детьми в очередной раз проявили такие навыки, таланты и творческий подход, что позавидуют шеф-повара ресторанов. Дегустаторы, они же одноклассники, друзья и родные школьников, высоко оценили как художественное оформление блюд, так и их неповторимые вкусовые оттенки.

Каждая мама, пришедшая в клуб микрорайона Шершни, получила в подарок символ праздника – незабудку. Зал клуба преобразился в старинную бревенчатую избу. Ее радушная хозяйка вместе с детьми встречала сладкими подарками дорогих гостей, среди которых руководитель районного Депутатского центра «Единой России», помощник депутата Челябинской городской Думы Александра Вышегородцева Алексей Бухтояров и начальник отдела по работе с территорией Шершни Марат Низамов.

В Доме культуры поселка Сосновка состоялся праздничный концерт «Её Величество мама». Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих детей, а глаза ребят светились любовью и теплотой. Поздравил гостей помощник депутата Челябинской городской Думы Александра Вышегородцева Алексей Бухтояров.



Праздник получился ярким и добрым, зрители выходили из зала одухотворенными и растроганными до слез.

Также праздничный концерт для жительниц своих округов организовали депутат Челябинской Гордумы Олег Иванов и депутат Совета депутатов Центрального района Алексей Ивлюшкин.

Администрация Центрального района пригласила мам и бабушек посетить торжественное мероприятие в кинотеатре «Знамя». Глава района Виктор Ереклинцев и председатель районного Совета депутатов Александр Хлызов первыми поздравили виновниц торжества.

– Желаю, чтобы родные и близкие всегда были рядом, окружали вас заботой и любовью. Счастье матери – в счастье её детей. Поэтому пусть их дни наполнятся радостными событиями и великими достижениями, чтобы вы могли ими гордиться. С праздником! – сказал Виктор Александрович.

Затем руководитель района вручил благодарности и подарки женщинам, посвятившим свои жизни не только воспитанию детей, но и защите Родины, заботе

о здоровье граждан, обучению будущих поколений.

Ветеран труда Мария Гожина в годы войны жила в Горьковской области, работала в колхозе, за что позднее была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Вышла замуж за военного, родила двух дочерей. В послевоенное время заведовала библиотекой на заводе «Кристалл» в Южноуральске. Труженицу тыла Зинаиду Владыкину война застала в Нальчике. Зинаида Андреевна оказывала посильную помощь фронту: готовила обеды, шила белье. Позже переехала в Челябинск, вышла замуж, родила двоих сыновей.

Надежда Пяткова воспитала настоящего мужчину, защитника Родины: Дмитрий Пятков погиб при исполнении служебных обязанностей в Грозном в 1994 году. Сын Нины Высоцких Сергей погиб в Афганистане в 1986-м.

Надежда Дорофеева – ветеран труда, учитель русского языка и литературы, представитель педагогической династии. Её дочь Ирина пошла по стопам матери. Их общий педагогический стаж – 65 лет.

Ольга Миронова – представитель трудовой династии, работавшей на Челябинском радиозаводе «Полёт». Она многолетняя мама: воспитывает двоих сыновей и маленькую дочку.

Ольга Бочарова, заслуженный врач России, заведующая участковой службой ЧГКБ № 1 – член династии медиков. Дочь Ольги Владимировны Валерия – кандидат медицинских наук, ассистент кафедры пропедевтики внутренних болезней.

Помощник депутата Государственной Думы Андрея Барышева Маргарита Харламова отметила заслуги многолетних хранительниц очага, которые дарят заботу и ласку своим и приёмным детям.

В семье Ирины Ерховой четверо детей: старшая дочь Елизавета, двойняшки Анастасия и Варвара и сыночек Богдан. Все дети Ерховых – творческие, добрые, спортивные, готовы во всём помогать и семье.

Счастливая мама троих детей Евгения Констанц – творческая личность: занимается декупажем, вышивает крестиком, рисует, вместе с Никитой, Полиной и маленьким Артёмом мастерит поделки.

Наталья Котт – заботливая мама Владиславы, Снежаны и Миланы и активная бизнес-леди. Наталья Александровна генеральный директор ивент-агентства «Бриллиант». Она с легкостью совмещает дом и работу, а в свободное время профессионально занимается фламенко, увлекается йогой, изучает духовные практики.

Ангелина Осокина стала приемной мамой для четырех детей, оставшихся без попечения родителей. Осенью прошлого года Ангелина Владимировна впервые усыновила сестру и брата – Анастасию и Сергея. Летом в доме появились еще двое ребят – Ангелина и Илья. В большой дружной семье Ангелины Владимировны с уважением относятся к интересам детей, их склонностям и творческим начинаниям. Мама постоянно старается развивать их общественную активность, а ребята – принимать участие в жизни школы.

Все гости получили подарки от Совета депутатов и администрации Центрального района. С музыкальным номером перед женщинами выступили солисты вокальной группы «Эпатаж» Сергей Долинин и Валерий Казымов. После этого гостям показали художественный фильм.

**Дарья АНТОНОВА**

## «Глаза ребёнка – в сердце матери»

**Мама – это самый главный, самый родной человек. Это первое слово, которое мы учимся произносить. Мама помогает сделать первые шаги, усвоить первые уроки. Мама – наша первая любовь, самая крепкая и долгая, с которой ничто не сравнится.**

Красивый праздник «День матери» пришел в Россию из Америки. Начиная с 1998 года он отмечается в нашей стране в последнее ноябрьское воскресенье. Цель праздника – поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные ценности, особо отметить значимость мамы как главного человека в нашей жизни. День матери – еще один прекрасный повод сказать ей спасибо за любовь и терпение, выразить признательность и уважение. Особой благодарности заслуживают многодетные матери, женщины, принявшие на воспитание детей-сирот, а также мамы, которые заботятся об «особых» малышах, поднимают детей одни.

«Мама» – в этом слове заключены тепло материнских рук и волшебство души. Поэтому неслучайно состоявшийся 28 ноября в Челябинском социально-реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Здоровье» концерт, приуроченный ко Дню матери, получил название «Добрая волшебница».

На праздничное мероприятие были приглашены ребята, которые проходят курс реабилитации в центре «Здоровье», и, конечно, их мамы. С поздравлениями к со-

мми «Андрюша» и победителя различных музыкальных конкурсов Алексея Ковина.

Главная идея, левая в основе сценария праздника: мамы – настоящие волшебницы. Они каждый день успевают сделать столько волшебных дел, что за ними не угнаться ни одной сказочной фее. У мам нет волшебных палочек – зато есть волшебные руки и сердца, а ребята – мамин помощники.

На празднике и дети, и студенты благодарили своих мам за доброту, терпение и душевное тепло, которое они дарят, ведь «глаза ребенка – в сердце матери».

Мероприятие завершилось вручением подарков мамам и детям. В заключение состоялась фотосессия, воспитанники Центра и их мамы получили массу впечатлений, а организаторы и гости мероприятия – заряд праздничного настроения.

Кроме того, в Центре состоялась приуроченная ко Дню матери выставка живописных полотен, созданных студенткой Академии акварели и изящных искусств Сергея Андрияки, участницей московской выставки музыкально-выставочного объединения «Манеж» Ольгой Еремеевой. Одну из картин художницы в ходе мероприятия подарили Центру.

**Маргарита САДОВА**



# Общественные приёмы депутатов Центрального района

**Депутатский центр  
Центрального местного отделения  
ВПП «Единая Россия»**

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефоны: 265-18-55, 264-70-71.

**АНДРЕЙ ВИКТОРОВИЧ БАРЫШЕВ**  
Депутат Государственной Думы РФ

Адрес: ул. Шоссе Металлургов, 70б, каб. 25.  
Запись по телефону 721-37-09.  
Электронная почта: socgorod83@mail.ru.

**АЛЕКСАНДР ЛЕОНИДОВИЧ ШЕСТАКОВ**  
депутат Законодательного Собрания  
Челябинской области

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 101.  
Запись по телефону 267-90-78.

**АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ШМИДТ**  
депутат Челябинской городской Думы

Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 100.  
Предварительная запись по телефону 267-90-84 с 9:00 до 16:00 в будни.  
Электронная почта: ek\_pred@mail.ru.

**АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ ВЫШЕГОРОДЦЕВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.  
Личный приём: мкр. Сосновка – последняя среда месяца с 15:00 до 16:00;  
мкр. Шершни – последний четверг месяца с 15:00 до 16:00.  
Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 264-70-71,  
для предварительной записи – 265-18-55.  
Электронная почта: gorod74@list.ru.

**ОЛЕГ ВИКТОРОВИЧ ИВАНОВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: первый и третий вторник месяца с 16:00 до 18:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.  
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-55.  
Электронная почта: info@alfastro74.ru.

**ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ТАРАСОВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: вторник и четверг с 17:00 до 19:00.  
Адрес: ул. Воровского, 36а, каб. 101 (Центр дополнительного образования детей).  
Запись по телефону 8-912-303-70-21.  
Электронная почта: dm-tar@mail.ru.

**ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ПАВЛЕНКОВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: второй и четвертый четверг месяца.  
Адрес: ул. Энгельса, 34.  
Запись по телефону 8-904-803-19-60.  
Электронная почта: dyachkoff74@gmail.ru.

**МАРИНА ВЛАДИМИРОВНА КАРЕЛИНА**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: первый и последний понедельник месяца с 11:00 до 13:00.  
Адрес: ул. Коммуны, 69, библиотека имени А.С. Пушкина.  
Запись по телефону 8-922-724-24-11.  
Электронная почта: 89227242411@mail.ru.

**СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ НОВОЖИЛОВ**  
Депутат Челябинской городской Думы

Адрес: ул. Коммуны, 88 (Депутатский центр).  
Телефоны: 265-18-55, 264-70-71.

**АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ ХЛЫЗОВ**  
председатель Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 8-912-303-70-21.  
Электронная почта: garant-nesmeyanov@mail.ru.

**АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ ИВЛЮШКИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.  
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-86.  
Электронная почта: ivlyushkin@74aktivist.ru.

**ТАМАРА НИКОЛАЕВНА ТЕЛЕЛЮЕВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: последняя среда месяца.  
Адрес: ул. Коммуны, 115.  
Запись по телефонам: 265-13-63, 8-912-772-78-51.  
Электронная почта: Sch127@mail.ru.

**ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ РОЖКОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 16:00 до 18:00.  
Приём по юридическим вопросам: первый вторник месяца с 10:00 до 12:00  
и третий четверг с 16:00 до 18:00.  
Телефоны: 248-95-37, 232-58-34. Адрес: Свердловский пр., 84а  
(вход с торца школы со стороны Свердловского пр.).  
Электронная почта: rozhkov50@list.ru.

**АЛЕКСЕЙ ЛЬВОВИЧ СЛЕПЫШЕВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: вторая среда месяца с 17:00 до 19:00.  
Телефон 8-982-271-71-96. Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 75, каб. 112  
(Южно-Уральский государственный аграрный университет).  
Электронная почта: slepyshev@mail.ru.

**ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ САВИНОВСКИХ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.  
Запись по телефону 265-47-79.  
Добавочный для связи с помощником 3-86.  
Электронная почта: savinovskikh@74aktivist.ru.

**АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ НАДИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по пятницам с 16:00 до 18:00.  
Адрес: ул. Сони Кривой, 35а  
(общественная приёмная КТОС «Урал»).  
Запись по телефону 264-74-08.

**ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ШЛЫЧКОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 12:00 до 14:00  
и третий вторник с 16:00 до 18:00.  
Адрес: ул. Образцова, 19а (КТОС «Калибр»).  
Запись по телефону 8-952-527-10-02.  
Электронная почта: Gig\_83@mail.ru.

**ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА КИРЕЕВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по четвергам с 15:00 до 17:00.  
Адрес: ул. Блюхера, 42а (ГБУЗ «Челябинская областная детская клиническая  
больница», административный корпус, приемная главного врача).  
Телефон 232-79-96.

**НАТАЛЬЯ ДМИТРИЕВНА УСМАНОВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: третий вторник месяца с 15:00 до 17:00.  
Адрес: ул. Коммуны, 125, МБЗУ ДГП № 14, каб. 26.  
Телефон 265-25-56.  
Электронная почта: dgp14@uzag74.ru.

**ВЛАДИСЛАВ АНАТОЛЬЕВИЧ ОРЛОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 11:00 до 13:00,  
третий вторник с 16:00 до 17:00.  
Адрес: ул. Смирных, 13а (помещение КТОС).  
Запись по телефону 8-952-514-18-20.  
Электронная почта: 2654910@rambler.ru.

**МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ СМИРНОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88. Запись по телефону 8-952-512-76-22.  
Электронная почта: chel19smirnov@mail.ru.

**ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ САПРЫКИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий понедельник месяца с 14:00 до 16:00.  
Адрес: ул. Академика Королёва, 20, пом. 152а.  
Электронная почта: Gis74@mail.ru.



**Юные воспитанники детского спортивного клуба «Олимпик» успешно осваивают азы у-шу.**

Детская секция у-шу в клубе появилась недавно. Но особая атмосфера, располагающая детей к занятиям этим видом восточных боевых искусств, уже после первой тренировки вызвала восторженные отзывы и родителей, и самих юных спортсменов. Ведет занятия профессиональный тренер Александр Хисамов.

– Мне очень понравилась тренировка, которую провел Александр, – делится впечатлениями мама начинающего спортсмена Екатерина Чернова, – программа построена с учетом возраста детей. Игровая форма, чередование упражнений позволяют сохранять нужный темп и поддерживать интерес у ребят. Им в три-четыре года очень важен личный контакт и доверительные отношения с тренером. А завоевать доверие малышей Александр умеет, и я думаю, что наши дети в надежных руках опытного наставника.

**Набор в группу у-шу для детей в возрасте от трёх лет продолжается. Более подробную информацию можно получить у администратора детского спортивного клуба «Олимпик» по телефону 272-31-15.**  
**Нелли КОЗЛОВЦЕВА**

Род стула	Кошмарная находка	Упрямое животное	Метеорологический шар	Город на юге Франции	Орудие для обработки почвы	Верхняя часть помещения	Кулинарных дел мастер	Одно из внешних чувств человека	
→			Единица деления земли в Киргизии		Шнурок, обхватывавший талию	→		→	
Лицо без гражданства	Группа людей	Гибрид верблюда		Количественный итог рыбалки			Упражнение в тяжёлой атлетике		
→	→		Вид спорта	→		Нательная графика	→		
Эталон одиночества	Щучий половец	Раз-молвка	Токовище						
→	→	→	→				Колдовская находка	Детальная пометка	Военное наступление
Обиходное название мышца							→	→	→
Трескает за обе щеки							Божница		
Занятие с крючком или спицами	Нулевое очко, нуль	Поле битвы за урожай	Историческая провинция Испании	Жанр литературы	Победное междометие	Южное растение	Музыкальный стиль из Ямайки		
→	→	→	→	Остаток пуповины	→	→	→	Светский приём	
Компания горбатых в пустыне	«Прованская дочь» архитектора	Высшая точка, вершина	Имя Бальзака				Попугай		
→	→	→	→	«Обмоточное» платье из Индии			Часть теннисного сета	Спортивный инвентарь	
Самый западный мыс Европы							Шум голосов, моторов	→	
Вид театрального искусства	Огненная «река»	Вечнозелёное дерево							
→	→	→				Персонаж триллеров	Невысокий жираф	Животное	
Страна в Северной Африке	Зимнее жилище канадских эскимосов	Она красна пирогами							
→	→	→				Последнее ложе	Опорные столбы	Река в Польше, Германии	Многолетний плавучий лёд
Одно из состояний вещества		Занудная муха			Серая крыса	→		→	
Крёстная мать	Несчастье, горе			Вулкан на острове Северный					
→	→				Приветствие без слов	→			
		Оклад на иконе							

**ОТВЕТЫ:**

**По горизонталю:** Кресло, Аил, Пове, Нар, Улов, Алонид, Бер, Тату, Горох, Перст, Мясо, Порча, Едок, Киот, Ска, Вязание, Пупок, Оноре, Ара, Караван, Сарн, Рока, Гул, Цветы, Валет, Зомби, Ливия, Газ, Овод, Пасюк, Беда, Рвачеху, Кума, Физа, Кивок.  
**По вертикали:** Труп, Емля, Арка, Илгу, Отрад, Зеро, Лавя, Осёл, Сора, Акме, Изва, Ток, Нива, Туя, Зонд, Одр, Леон, Сваи, Тарр, Энос, Одра, Пилт, Ура, Перец, Пак, Потолок, Окапи, Повар, Риска, Тем, Сев, Точок, Фут, Брюхо, Слух, Атака, Лыжи, Кул.

**СТОлица чтения**

**В ноябре Центральная библиотека имени А.С. Пушкина отметила свой столетний юбилей программой «СТОлица чтения», кульминацией которой стал день открытых дверей «МеСТО встречи – Пушкинка».**

– «Ровесница Октября», как называли библиотеку в Заречье, возникла в 1917 году и прошла путь длиною в целый век, превратившись за это время в крупнейшую муниципальную библиотеку Челябинска, – рассказывает директор городского МКУК «Централизованная библиотечная система» Светлана Анищенко. – В 1949 году в связи со 150-летием со дня рождения А.С. Пушкина и за заслуги в работе ей было присвоено имя великого поэта. С тех пор челябинцы ласково называют библиотеку Пушкинкой. Сейчас Центральная библиотека имени А.С. Пушкина – это современный центр чтения, краеведения, творчества, досуга, общения, где проводятся встречи с писателями и поэтами, можно получить бесплатные консультации в различных сферах деятельности. Ее сотрудники – организаторы таких резонансных городских проектов, как Фестиваль книги и чтения «Челябинск читающий», «Пушкинские сезоны», «Мобильный аудиогид», «Челябинск – Танкоград – Победа», «Книги в больницы», «Библионочь».

В «Литературной гостиной» библиотеки прошли встречи с московским поэтом Арсением Молчановым, известным публике под псевдонимом Арс-Пегас, и современным российским писателем Романом Сенчиным.

В конце месяца прошел день открытых дверей, программа которого включала экскурсию по библиотеке с презентацией выставки челябинской художницы Ольги Поповкиной («Поэтическая живопись»), книжных экспозиций «Наша история. Библиотеке имени А.С. Пушкина 100 лет», «Книжные сокровища краеведения», «Редкая книга в фонде Пушкинки», «Литературный вернисаж», «100 рекомендаций дорогому читателю», «Читатель – вот истинная слава библиотек», «Лауреаты литературных премий». Гостей знакомили с литературными проектами библиотеки по продвижению Пушкинианы, социально-культурными проектами и виртуальными ресурсами: сайтом shelib.ru, электронным каталогом, службами «Виртуальная справка», «Задай вопрос юристу», блогом «ВО!круг книг».

Любителей краеведения пригласили на творческую встречу с заместителем директора Объединенного государственного архива Челябинской области Николаем Антипиным (на фото), приуроченную к столетию Октябрьской революции: он прочитал лекцию «Октябрь 1917-го в судьбе Челябинска» и показал уникальные архивные документы и фотографии.



Состоялись праздничный концерт «Мама – неиссякаемый источник вдохновения» и церемония награждения лауреатов VII Городского фестиваля детского творчества «С любовью к маме». Из года в год растет число юных участников и повышается качественный уровень исполнителей. Из 257 подавших заявки лауреатами стали 50 детей в возрасте от 7 до 16 лет.

В Молодежном отделе открылась выставка «Без рамок о книгах» молодого талантливого фотографа Светланы Шварцкопф. Экспозиция стала великолепным творческим подарком к юбилею библиотеки от постоянной читательницы. Снимки, на которых изображены книги, молодежь и узнаваемые места Челябинска, поразили посетителей легкостью, простотой и элегантностью.

Во время демо-презентации молодежных проектов «Горизонт событий» гостям рассказали о грядущем открытии комикс-зоны и Городском фестивале настольных игр «Игра большого города», которые пройдут в декабре. На открытом уроке китайского языка состоялась демо-презентация курсов, которые проходят в клубе китайской культуры «Дао» под руководством профессионального переводчика.

Популярностью пользовался праздничный буккроссинг «Из рук в руки, от сердца к сердцу». Челябинцы могут принять участие в «БлагоДАРИТЕЛЬНОЙ акции»: подарить библиотеке новинки художественной, научно-популярной литературы, мемуары, биографии, художественные альбомы и другие издания. Акция продлена до Нового года.

В торжественной обстановке состоялись церемония награждения самых активных читателей, победителей конкурсов на лучший фанфик и розыгрыш призов среди новых читателей. Счастливчики, успевшие первыми записаться в Молодежный отдел, получили на память магниты со своим фото в интерьере библиотеки.

**Татьяна НОВИКОВА**